

В истории нашей страны есть даты, овеянные особой славой. Самая яркая из таких дат – День Победы. 76 лет живём мы под мирным небом, не свистят над головами пули, не рвутся снаряды. Право жить под мирным небом своим детям и внукам кровью завоевало военное поколение. Время не стоит на месте. Всё дальше и дальше в прошлое уходят годы Великой Отечественной войны, унося с собой непосредственных участников грозных событий.

Прошла война, ушла за поворот,

В чехлах стоят гвардейские знамёна,

И жизнь, и время движется вперёд,

Лишь 28 осталось миллионов

На поле брани. В сердце навсегда

Легли живой дорогою Победы.

За нас легли, чтоб больше никогда

Нам этой боли не изведать.

На сегодняшний день в Лесозаводской межрайонной организации Всероссийского общества слепых не осталось ветеранов войны и вдов участников ВОВ, есть два труженика тыла, которым уже более 90 лет: это Пастухова Лидия Георгиевна и Королёв Пётр Семёнович и 44 человека, имеющих статус «Дети войны». Члены бюро поздравили их на дому с Днём Победы и вручили небольшие подарки.

Нет в России такой семьи, которой бы не коснулась своим чёрным крылом война. День Победы – это боль и слёзы радости, это память сердца, которую хранит каждая российская семья. Это то, что нас объединяет и делает нас непобедимыми. Поэтому члены Лесозаводского общества слепых с Георгиевскими ленточками на груди, дружно собрались в предверии 9 мая на торжественное мероприятие в выставочном зале Владимира Листрового, члена Союза художников России, Почётного жителя г. Лесозаводска, который обратился к собравшимся : «Для каждого из нас День Победы – самый главный и самый дорогой праздник. Это священная память о погибших на полях сражений, это наша история. Русский народ не жалел ни сил, ни жизни для того, чтобы приблизить час победы над врагом. Плечом к плечу с мужчинами ковали Победу женщины и дети. Они мужественно переносили невероятные тяготы военного времени, трудились на заводах, в полях, в больницах. Сегодня мы склоняем головы перед памятью погибших, перед памятью тех, кого уже нет рядом с нами. Живущее поколение бережно хранит и защищает завоёванную военным поколением Победу. С Днём Великой Победы поздравляю вас!»

С Днём Победы участников встречи поздравил член поискового клуба «Бастион» Башинский Кирилл Юрьевич.

-Нам нужен мир на голубой планете!

Нам нужен мир, чтоб строить города,

Сажать деревья и работать в поле,

Его хотят все люди доброй воли –

Нам нужен мир навеки! Навсегда!

Для этого нам необходимо знать и помнить историю своей страны. -Такими словами начал свой рассказ Кирилл Юрьевич, который не просто подробно рассказал о событиях и об обмундировании солдат и офицеров первой и второй мировых войнах, но показал всё чем были укомплектованы на войне воины: винтовку Мосина, выпуска 1891 года, ручные гранаты, противогазную сумку и противогаз, солдатскую форму из сукна и пояснил, что в гражданскую войну на пилотке была звезда, на которой был изображён плуг и молот, а затем стали помещать на звезде серп и молот. Показал подсумок для 30 патронов и патроны . Во время Великой Отечественной войны стали использовать нагрудный патронтаж для 150 патронов. Показал лопату, изготовленную в 1915 году, которая применялась , чтобы боец смог окопаться, вещмешок для личных вещей солдата. Даже показал яловые сапоги и обмотки для ног, которые использовали в первую мировую войну.

Во все времена военной песне придавали большое значение. Она вдохновляла на подвиги, в минуту затишья помогала бойцам отвлечься от тягот фронтовой жизни. Она вселяла бодрость , будила в сердцах бойцов отвагу. Песни как люди, у каждой своя биография.

Какие песни фронтовые

Минувшей созданы войной!

В них чувства трепетно – живые

Встают безудержной волной.

Где клён зелёный, раскудрявый ,

Где синий видится платочек,

Где соловьи поют порой,

Где каждый Вася – Васелёчек,

Не просто парень, а герой.

Всегда слова песен и мотив глубоко проникали в душу солдат, вселяли надежду, помогали побеждать – с такими словами Кирилл Юрьевич включил старый патифон, который тоже принёс показать присутствующим, с пластинки зазвучала песня в исполнении Владимира Трошина, записанная в 1956 году.

С Днём Победы участников встречи поздравила Марина Анатольевна Макеева: « Для всех нас, Великая Отечественная война – история, но её должен знать каждый уважающий себя человек, потому что это история нашей Родины, наших родных и близких. Война – это 4 года , 1418 дней и ночей, это почти 30 миллионов погибших людей, это 22 человека на каждые 2 метра земли, это значит 13 человек в каждую минуту. 7 ноября 1941 года состоялся парад на Красной площади. Сталин сказал: « Война, которую вы ведёте есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков: Александра Невского, Дмитрия Донского , Кузьмы Мишина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова. Смерть немецким оккупантам. Победа будет за нами!»

Русский солдат умел прямо смотреть в глаза смертельной опасности, проявил высшую доблесть и героизм. По разному складывалась их фронтовая судьба, но объединила их любовь к Родине. Инвалиды по зрению первой группы были признаны годными к службе в армии и официально призывались в армию с присвоением воинского звания красноармейца. Уже в декабре 1941 года 12 «незрячих слухачей» вышли на боевое дежурство, защищать город Ленинград от налётов немецкой авиации . Эти бойцы оказались способными не только обнаруживать самолёты противника на значительном расстоянии, но и определять потолок полёта, а также тип бомбардировщика. Всё это дало возможность силам противовоздушной обороны своевременно подготовиться к отражению налёта. Заслуги незрячих «смотрителей за небом» были отмечены

командованием Ленинградского фронта медалью «За боевые заслуги»

Победа досталась дорогой ценой. На фронте, в плену и на оккупированной территории погибло 28 мил.540 тысяч бойцов и командиров, и мирных граждан. Ранено 46 мил. 250 тыс. человек. Вернулись домой фронтовики:

с разбитыми черепами - 775 тыс.;

одноглазых – 155 тыс.;

слепых – 54тыс.;

с изуродованными лицами – 501 тыс. 342 человека;

одноруких – 3 мил.147 тыс.;

безруких – 1 мил.10 тыс.;

одноногих – 3 мил. 255 тыс. ;

безногих – 1 мил. 121 тыс.;

безруких и безногих, так называемых «самоваров» - 85 тыс. 942 человека.» Эти статистические данные потрясли всех присутствующих. Марина Анатольевна провела викторину на тему: «По страницам Великой Отечественной войны». Все присутствующие дружно отвечали на вопросы викторины. Всем участникам викторины были вручены

небольшие подарки. В заключении она прочла стихотворение:

Гори, гори неугасимо

Огонь потерь, огонь утрат.

Не проходите, люди, мимо,

А помяните всех солдат.

Они, погибшие в сраженьях,

Взывают к душам и сердцам:

Хранить их память в поколениях

Досталось их потомкам, нам.»

С Днём Победы участников встречи поздравил председатель Лесозаводской межрайонной организации Всероссийского общества слепых Анатолий Иванович Томашевский с чувством горечи за рано оборвавшиеся жизни и с чувством гордости за героизм своих предков. Поблагодарил всех участников встречи от имени членов организации за память погибших и стоя минутой молчания почтили их память.

Завершилась встреча традиционным чаепитием и исполнением песен военного времени.

Ратай А.Н. – секретарь общества слепых